



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 16 (15827)

СУББОТА, 19 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

С ПАРТИЙНОЙ ДЕЛОВИТОСТЬЮ И ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬЮ

Сегодня в Барнауле состоится 24-я городская партийная конференция. Представители коммунистов крупнейшей в крае партийной организации соберутся, чтобы подвести итоги работы по выполнению решений XXIV съезда партии за отчетный период, охватывающий три года пятилетки, глубоко проанализировать все стороны деятельности и наметить планы на перспективу.

Особенность нынешней конференции является то, что она проходит в обстановке всеобщего политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год. Под знамя Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов сельского и животноводства становятся труженники сельского хозяйства. Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании дают в руки партийных и общественных организаций конкретную программу действий. И нет сегодня заботы более важной, чем превращение этой программы в практические дела.

В Обращении Центрального Комитета партии говорится: «Нам предстоит обеспечить высокие темпы роста экономики, существенно улучшить все качественные показатели работы, повысить производительность труда и эффективность общественного производства. Выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и является важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния культурного уровня народа в будущем пятилетии. С позиций этих задач и будут вести сегодня разговор посланцы барнаульских коммунистов».

К своей 24-й конференции партийная организация Барнаула пришла сплоченной, окрепшей, обогащенной опытом борьбы за осуществление решений XXIV съезда КПСС. Выполняя сложные и многообразные задачи политического вождя масс, она направляет их энергию и инициативу к главной цели — быстрее выйти на рубежи пятилетки. И результаты проделанной работы налицо: промышленность города в целом досрочно завершила план по реализации продукции в третьем, решающем году пятилетки, перекрыто задание по реализации и за три минувших года. Объем производства по сравнению с 1970 годом возрос на 33,3 процента, производительность труда — на 29 процентов. Большинство предприятий взяло твердый курс на ускорение технического прогресса, благодаря чему 93 процента прироста продукции в минувшем году получено за счет повышения производительности труда. 44 изделий выпускаются с государственным Знаком качества.

Наряду с развитием производства меняется облик города, растет благосостояние трудящихся. Велик ли срок — три года, а сколько за это время возведено учреждений культуры, школ, поликлиник, больниц, магазинов, предприятий общественного питания и бытового обслуживания! Достаточно сказать, что 28 тысяч семей барнаульцев справились новосельем.

И во всем этом — самоотверженный труд рабочих и специалистов, всем сердцем принявших решения XXIV съезда партии как свое родное, кровное дело; во всем этом могучая сила соревнования и вдохновляющий пример коммунистов. Это они выступают инициаторами патристических починов, ведут за собой массы на ударный труд. Это они — пресловутый завод АТИ А. К. Комиссенко, прядильница меланжевого комбината А. С. Нечунаева, слесарь моторного завода, Герой Социалистического Труда В. С. Ланцов, сборщик шинного завода В. И. Камышников и другие — первыми закончили свои пятилетние задания.

Сделано немало. Но коммунисты никогда не самообольщаются достигнутым. Сегодня важно сосредоточить внимание на резервах, с партийной принципиальностью вскрыть недостатки, определить меры для быстрого их устранения. Промышленность города еще отстаёт от директивных цифр пятилетки по темпам роста объема производства и производительности труда, на ряде предприятий медленно идут реконструкция и техническое перевооружение. Строительные организации города не выполнили задания трех лет пятилетки по освоению капитальных вложений. Все это требует всестороннего партийного разговора.

Проанализировав сделанное, отметив положительные и подвигнув принци-

пальной критике недостатки, барнаульские коммунисты отчетливо увидят конкретные цели, на которых предстоит сосредоточить усилия, получить новый заряд энергии для дальнейшей работы. Владимир Ильич Ленин призывает коммунистов брать отчетный период как материал, как урок, как основу, с которой надо ступить дальше. А это в нынешних условиях значит извлечь уроки из опыта первых трех лет пятилетки, сделать соответствующие выводы, взять на вооружение все лучшее, опробованное на практике, и развивать его дальше, творчески использовать для решения новых задач.

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XXIV БАРНАУЛЬСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ!



Говорят делегаты Барнаульской городской партконференции

Весьма энтузиазм у рабочих нашего завода вывало Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу о досрочном завершении плана четвертого года пятилетки. Мы думаем так: на каждом предприятии, на каждом рабочем месте есть резервы, которые должны помочь нам, советским людям, успешно справиться с поставленной задачей. Резервы эти кроются не только в улучшении материально-технического обеспечения, организации труда и внедрении технических новшеств. Прежде всего — в нас самих, в нашей партийной, гражданской ответственности, рабочей сознательности. Разве не от каждого из нас, рабочих, зависит крепкая дисциплина тру-

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

да, являющаяся главным условием высокой производительности труда каждого, хороших качественных показателей, ритмичности работы целого сложного заводского организма?

Обсуждая Обращение ЦК партии, мы решили: сейчас нельзя работать без энтузиазма, нельзя допускать небрежности, недисциплинированности. Как из ручейков создается море, так из успеха каждого из нас — успех пятилетки нашей страны. А это значит дальнейший подъем жизненного уровня советских людей.

Мое личное обязательство — завершить пятилетку в октябре текущего года. Обязательство моей молодежной бригады — давать каждый день не менее 110 процентов сменного задания. Это немало, если учесть, что все девять человек бригады по возвращению по опыту работы очень молодых. Почти все они мои ученицы. И я с радостью убеждаюсь, что заботы и хлопоты, потраченные на них, дают, как говорится, высокую отдачу. Валя и Надя Девисенко, Надя Попова, Рая Антипина,

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «ЧАРЫШНИЙ» УСТЬ-НАЛМАНСКОГО РАЙОНА НА 1974 ГОД

— Увеличить урожайность зерновых на 4 центнера с гектара по сравнению с периодом 1971 — 73 годов и продать государству 175 тысяч центнеров зерна при нархозплане 171 тысяча центнеров;

— получить по 120 центнеров сахарной свеклы с гектара и продать государству 11 тысяч центнеров корневых свеклы, или на 1.500 центнеров больше задания;

— увеличить надой на фуражную корову на 240 — 250 килограммов по сравнению с достигнутым уровнем и продать государству 22 тысячи центнеров молока;

— выполнить задание пятилетки по продаже мяса государству за 4 года и продать сверх плана не менее 280 центнеров мяса.

Общий объем производства по сравнению с 1973 годом — увеличить на 9

процентов. Производительность труда — на 11 процентов. Получить прибыли 4,5 миллиона рублей, добиться уровня рентабельности производства 60 процентов. Себестоимость всей продукции снизить на 4 процента, за счет чего сократить затраты против плановых на 185 тысяч рублей.

Значительно улучшить кормопроизводство. Больше кормов заготовить по новой технологии. Коллектив хозяйства ставит перед собой задачу заставить 26 тысяч центнеров сенажа, 20 — 25 тысяч центнеров запаренного сена, 8 тысяч центнеров травяной муки, 10 тысяч центнеров гранулированных кормов. На усложню голову булгу, изготовлено не менее 29 центнеров кормовых единиц.

В подворье продолжить работу по совершенствованию структуры посевных площадей. Для посева зерновых подготовлена яровь, семена доведены до кондиции 1—2 классов посевного стандарта. Ремонт тракторов закончить к 1 марта, зерновых комбайнов — к 15 апреля. Механизаторы обязались сэкономить на эксплуатации техники не менее 12 тысяч рублей.

— взять шефство над 6 молодыми рабочими, обучить их профессии слесаря;

— продолжить тесное сотрудничество с инженером Понагулиным Ю. И. по совершенствованию конструктивной штампов;

— оказать помощь подшефному колхозу, посыл на уборку урожая одного члена бригады — механизатора. Выполнять остальные члены бригады его объем работы.

Вызываем на социалистическое соревнование бригаду коммунистического труда Яценко В. Н.

— при выполнении нормы выработки на 100 процентов и обслуживании 20 станков (типовое уплотнение) и долена заработать по плану 100.050 метров суровой ткани. Подсчитав свои возможности, я решила, что смогу заработать 142.497 метров суровой ткани, что выше доведенного задания на 7 процентов. Это моя программа на определяющий, 1974 год.

Встречный план собираюсь выполнять за счет сокращения затрат рабочего времени на выполнение рабочих приемов. Так, обрыв основной нити и лавирование за 13 секунд при норме 23 секунды.

Помогут правильное планирование и организация рабочего времени, выполнение графика по уходу за оборудованием. При этом я достигну производительности оборудования 13.640 часов на станок в час при плане 12.845.

Работая без зарплатных, я перешла на повышенное уплотнение и работу на 23 ткацких станках вместо 20 по норме. На таком же уплотнении работают все члены нашей бригады.

Буду также выпускать 99,5 процента продукции первым сортом при плане 97.

Продолжу шефство над молодой ткачихой Земляной Натальей, выпускающей технического училища № 33.

Т. ЖУРАВЛЕВА.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БРИГАДЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ИНСТРУМЕНТАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОРПУСА АЛТАЙСКОГО МОТОРНОГО ЗАВОДА (БРИГАДИР ГЕРСИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА В. С. ЛАНЦОВ)

— выполнять пятилетнее задание за три с половиной года;

— за счет механизации трудоемких процессов, улучшения организации труда повысить производительность на 40 процентов, выпустить сверх плана продукции на 18 тысяч рублей;

— сдавать продукцию с личным клеймом и только отличного качества;

— получить от внедрения 10 рационализаторских предложений экономического эффекта в сумме 2.600 рублей;

— освоить каждому члену бригады смежные профессии, продолжать учебу в институте, техникуме, школе;

Личный план ТКАЧИХИ БАРНАУЛЬСКОГО ХЛОПЧАТОБУМАЖНОГО КОМБИНАТА КАВАЛЕРА ОРДЕНА ЛЕНИНА ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ТАМАРЫ МАРКОВНЫ ЖУРАВЛЕВОЙ

Задание 9-й пятилетки и выполнила досрочно — за 2 года и 6 месяцев и сейчас работаю в счет июля 1976 года. Досрочно — 10 ноября закончила плановое задание 1973 года и выпустила сверх плана 9.283 метра суровой ткани.

В ответ на Обращение ЦК КПСС я принимаю на 1974 год такие обязательства:

да и другие девочки стали хорошими плуфондистами, проявляют хорошие человеческие качества. Все они учатся, либо в техникуме, либо в вечерней школе, все перевыполняют сменные нормы.

Наш молодежный коллектив соревнуется с бригадой Николая Коротаева. Там все кадровые рабочие, однако моя молодежь упорно догоняет старших, а иной раз и опережает их по показателям. Так, наша бригада в минувшем году дважды занимала первое место среди других бригад завода.

В минувшем году мы ставили своей целью поднять производительность труда на 5 процентов. А фактически достигли 6 процентов. Сейчас веду тщательный анализ возможностей дальнейшего повышения производительности труда. Одно могу сказать: от имени всей бригады: в 1974 году будем работать еще лучше.

М. СОЛОВЬЕВА, шеф-наставник, плуфондиста станкостроительного завода.

Пятилетка: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ЕСТЬ ПЛАН ЯНВАРЯ

Прядильщик Барнаульского комбината химического волокна М. Г. Третьяков уже выполнил месячную программу.

Он обслуживает оборудование в два раза больше нормы.

И. КУРЯШИНА.

ПОМОГЛИ ВОСКРЕСНИКИ

На Березовской ферме совхоза «Березовский» сдан в эксплуатацию четырехрядный механизированный коровник. Быстрее его оборудовать помогли рабочие фермы. Было проведено семь массовых воскресников — выполнены все работы, связанные с установкой механизмов.

Н. ВАЛОВ, председатель рабочкома совхоза «Березовский», Чарышский район.

РЯДОМ С ВЕТЕРАНОМ

Старейший сталевар завода «Алтайсельмаш», кавалер ордена Ленина, делегат XXIV съезда КПСС, парторгуполк плавильного отделения сталейца Николай Васильевич Васильченко известен в коллективе как заботливый наставник молодежи.

В канун нового года ветеран труда возглавил комсомольско-молодежную бригаду литейщиков. В нее вошли восемь человек. А сейчас, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление о Всесоюзном соревновании в 1974 году бригада приняла обязательство на 1974 год. В них, в частности, записано: выполнить годовое задание к 20 декабря, выплавить сверх плана 225 тонн стали, повысить производительность труда на 3 процента против плана, подать и внедрить не менее трех рационализаторских предложений, добиться, чтобы каждый члену коллектива было присвоено звание ударника коммунистического труда. С первых же смен бригада выдерживает взятый обязательственный темп.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

ЕЩЕ 200 КВАРТИР

Еще двести с лишним семей строителей «Коксохим» стали новосельями. В эксплуатацию сданы два многоквартирных жилых дома.

В четвертом году пятилетки коксохимовцы получат еще 32 тысячи квадратных метров жилья.

Сорокинский район.



Много замечательных людей, высококвалифицированных станочников, наладчиков трудятся в станкозаводе Алтайского моторного завода. И среди них особенно выделяется работник Яков Дмитриевич Владимиров — лучший по профессии, признанный наставник молодежи.

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Удмуртской АССР вручен орден Дружбы Народов

ИЖЕВСК, 17 января. (ТАСС). К знаменитому Удмуртской АССР рядом с орденами Ленина и Октябрьской Революции присужден орден Дружбы Народов. Этим высокой награды автономная республика отмечена за большой вклад в укрепление братской дружбы и сотрудничества народов нашей страны, в дело строительства коммунизма.

Во Дворце культуры машиностроителей на совместное торжественное заседание Удмуртского областного комитета партии и Верховного Совета Удмуртской АССР, посвященное вручению республике ордена Дружбы Народов, собрался представитель трудящихся, руководители партийных, советских и общественных организаций.

Торжественное заседание открыл Председатель Президиума Верховного Совета Удмуртской АССР П. П. Сысов.

С огромным воодушевлением избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Я. И. Брежневым.

С приветственной речью к собравшимся обратился кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

Большой, славный путь прошла под руководством Коммунистической партии Советская Удмуртия. Ныне социалистическая Удмуртия — республика машиностроения, современной электротехники. Ее продукция — металлопродукция, станки и электротехника, бумагоделательные машины, моторы, тепловозы, радиолы и радиоприемники, электроаппараты и релю-

СПИСОК КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 118 КУЗНЕЦОВ Владимир Федорович, 1937 года рождения, член КПСС, начальник управления жилищного хозяйства горисполкома, выставлен общим собранием коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского авиапредприятия.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 331 ЛАНЦОВ Вениамин Иванович, 1934 года рождения, член КПСС, секретарь Барнаульского горкома КПСС, выставлен общим собранием коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского мебельной фабрики № 1.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 465 РАЕВСКИЙ Владимир Николаевич, 1927 года рождения, член КПСС, первый секретарь Барнаульского городского комитета КПСС.

(Окончание на 4-й стр.)

БОРНАУЧИ

люди • проблемы • новости

На отстающий участок

Лауреат золотого знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» слесарь цеха 420 завода «Трансаш» Алексей Барinov, группосорг комсомольско-молодежной бригады, выступил с инициативой — перейти на отстающий участок производства.

Дирекция завода и комитет комсомола поддержали комсомольца. Его просьба удовлетворена.

ЕСТЬ ВСТРЕЧНЫЙ

Лучшие вулканизаторщики автокамерного цеха Барнаульского шинного завода в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и приняли встречные планы. Среди них и ветеран цеха В. И. Сундрин. Если по норме положено шесть прессов, то он обслуживает десять. Задание трех лет Валентин Иванович выполнил досрочно. Вместо 28 декабря, как предполагал вначале, рабочий дал слово завершить план года к 1 сентября. До конца определяющего он свулканизрует сверх плана тысячи автокамер.

КРЕПКАЯ ДИСЦИПЛИНА — НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Коммунистическая партия всегда уделяла большое внимание воспитанию у советских людей высокой организованности и сознательной дисциплины. Владимир Ильич Ленин прямо связывал успехи социалистического строительства с «железной дисциплиной во время труда», выражал твердую уверенность в том, что советский народ придет к победе коммунистического труда.

Сегодня успешное выполнение пятилетних планов невозможно без усиленной работы партийных организаций по укреплению социалистической дисциплины труда. «Ведь повышение дисциплины труда», — отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — это как раз тот резерв увеличения общественного богатства, который не требует капитальных вложений, но может дать большую и быструю отдачу.

Коллективы предприятий Ленинского района успешно справились с выполнением государственных планов трех лет пятилетия и ее третьего, решающего года. В сравнении с 1972 годом объем промышленного производства в целом по району возрос на 20 процентов.

Выполняя 27 декабря, на день ранее принятых обязательств, государственные планы 1973 года, коллективы промышленных предприятий района дали Родине сверх плана продукции на сумму более 3 миллионов рублей. Это большой успех районной партийной организации, всех тружеников района. Но значит ли это, что мы использовали все резервы повышения производительности труда? К сожалению, нет. Только целодневных пресловутых в течение 1972—73 гг. по району допущено 670, в то время как сверхурочно за те же время отработано около двухсот тысяч человеко-часов. Остается высокой и текучесть рабочей силы. В числе прочих эти недостатки явились причиной невыполнения в целом по району плана повышения производительности труда в 1973 году.

В нашем районе вопросы воспитания социалистической дисциплины труда неоднократно обсуждались на пленумах и заседаниях бюро райкома КПСС. К ним привлекали внимание всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственников, рабочих коллективов.

Укрепление дисциплины труда немаловажно без совершенствования управления производством, его технического оснащения, организации труда и быта. Об огромном значении технической оснащенности производства го-

КОММУНИСТЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

«БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА — ЗНАЧИТ МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЕЙСТВУЮЩИЕ АГРЕГАТЫ, МАШИНЫ, МЕХАНИЗМЫ РЕЗКО СОКРАТИТЬ ИХ ПРОСТОИ. ВЕРНУТЬ КАЖДЫЙ ЧАС, КАЖДОЕ МИНУТУ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ. НЕУЖЕЛИКО УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВОЮ ДИСЦИПЛИНУ».

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

ворить не приходится. Этим нужно заниматься, и всерьез! Где техника, оборудование не обновляется, не модернизируется, там, как правило, ниже дисциплина труда.

Предприятия Ленинского района не одинаковы по своим масштабам, по степени технической оснащенности и уровню организации производства. И это, несомненно, отражается на отношении людей к труду, на эффективности использования рабочего времени. Наряду с такими крупными предприятиями, как моторный, шинный, сажалый, заводы асбестовых технических изделий и резиновых технических изделий, оснащенных современным оборудованием, есть предприятия, где немало рудных работ, устаревшей техники. Учитывая это, райком партии нацеливает хозяйственных руководителей, партийные организации на борьбу за техническое перевооружение предприятий, механизацию и автоматизацию трудоемких и рудных операций.

Подгода назад был специально проведен пленум райкома, посвященный улучшению условий труда и производственного быта работников промышленности и организации соревнования за знание района высокой культуры. Пленум активизировал деятельность партийного актива по разработке планов технического перевооружения предприятий, научной организации труда.

Эффективность этих усилий можно проследить на примере моторного завода. Здесь внедряются и испытываются прогрессивные технологические процессы, повышается качество, совершенные методы технологического контроля, получает широкое развитие комплексная механизация

и автоматизация производства. За прошедшие годы девятой пятилетки на заводе за счет внедрения новых автоматических и поточных линий, агрегатных и специальных станков условно высвобождено около 1,740 человек, сэкономлено 7,6 млн. рублей, снижена трудоемкость на 4,3 млн. нормо-часов и получено за счет этого 9,3 процента прироста производительности труда.

Впервые в крае на Алтайском моторном заводе создан объединенный отдел патентов, научно-технической информации и рационализации, занимающийся комплексом вопросов по развитию научно-технического творчества. На заводе постоянно участвуют в рационализации около трех тысяч человек, из них около 200 человек являются изобретателями. Среди рационализаторов растет число рабочих изданий и слесарей. Не случайно здесь сокращаются внутрисменные простои, потери рабочего времени из-за простоев. Эти предприятия — победители краевого социалистического соревнования 1972 года в честь 50-летия образования СССР, они досрочно справились с заданиями третьего, решающего года девятой пятилетки.

Однако эффективность борьбы коммунистов района за укрепление трудовой дисциплины могла бы быть намного выше, если бы не серьезные упущения в подготовке и организации труда и быта работающих, механизации и автоматизации трудоемких процессов на отдельных предприятиях.

Известно, например, что на заводе строительных материалов почти половина уволившихся объясняет свой уход неудовлетворительными условиями труда и производственного быта. Помещения основных цехов содержатся здесь в антисанитарном состоянии. Запыленность воздуха высокая, в аппаратурном состоянии вентиляционная система, недостаточно механизированы трудоемкие процессы, непостоянны бытовые помещения. Руководители предприятия, начальники цехов, участков и смея, мастера и бригадиры слабо занимаются подготовкой рабочих мест, внедрением новых форм организации труда, не ведут должной борьбы за повышение культуры про-

изводства. Подобные факты не единичны, и они непосредственно касаются, например, руководителей комбината железобетонных изделий № 1.

Одной из причин такого положения является то, что партийные бюро этих предприятий крайне редко предъявляют необходимую требовательность к руководителям.

Иной раз меры, проводимые по укреплению трудовой дисциплины, не достигают цели потому, что выработка их не предшествует глубокому изучению причин нарушений трудовой дисциплины, потерь рабочего времени, текучести рабочей силы. Этим все еще слабо занимаются на шинном заводе и заводе резиновых технических изделий.

Руководители-хозяйственники отвечают не только за производство, технику, но и за людей, за их воспитание. Из этого райком и исходил, готовя пленум о роли руководителей и инженерно-технических работников в идейно-политическом воспитании трудящихся.

Пленум прошел остро. Его решение было направлено на то, чтобы все руководители не только хорошо знали экономику, передовую технику и технологию, но и овладели искусством воспитания.

Наряду с организацией учебы стали практиковать отчеты директоров предприятий об участии в воспитательной работе и о состоянии трудовой дисциплины в коллективе. Следует признать, что абсолютное большинство руководителей стало активнее заниматься вопросами политического, трудового и нравственного воспитания. Почтенный опыт работы руководителей моторного завода. Его директор А. В. Чистяков и секретарь парткома Ю. М. Киселев сами, прежде всего, показывают пример в политико-массовой работе. К тому же тот и другой строго спрашивают за состояние воспитательной работы с каждого начальника цеха, мастера, бригадира, секретаря цеховой парторганизации, партгруппы, помогают им советами. Заботятся, чтобы о лучшем опыте знали все. И, видимо, не случайно на заводе широко развернулось соревнование за право именоваться коллективом коммунистического труда. Сейчас это явление уже переживает 7 цехам, 27 сменам, 28 участкам, 11 бюро, 79 бригадам.

Опыт показывает, что чаще всего нарушения трудовой дисциплины допускают молодые рабочие, новики. Поэтому воспитательная работа среди молодежи — одна из главных задач партийных организаций района. И

опять же нам хорошую помощь оказывает опыт Алтайского моторного завода, где широко развито индивидуальное наставничество, где около 800 кадровых рабочих шефствуют над молодыми, передают им не только мастерство, но и уважение к избранной профессии, нетерпимость к нарушениям дисциплины.

Укрепление трудовой дисциплины на предприятиях и в учрежденных — дело огромного народнохозяйственного и политического значения. Это не кратковременная кампания, а повседневная задача партийных, советских и хозяйственных органов, всех общественных организаций. Временным напряжением усилий успеха не обеспечить. Борьба за рациональное, высокопроизводительное использование рабочего времени каждым работником, каждым трудовым коллективом за создание образцового порядка на производстве, обстановки нетерпимости ко всякого рода расхлябанности, безответственности, к прогульщикам, лгунам, лодырям и пьяницам — это неразрывная составная часть работы по повышению эффективности общественного производства, по формированию у всех тружеников коммунистического отношения к труду.

Боевой программой действий стали для всех тружеников нашего района решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, выслушанные на нем Генерального секретаря ЦК Л. И. Брежнева.

На состоявшемся недавно пленуме райкома партии коммунисты определили своей главной задачей на 1974 год неуклонное повышение эффективности производства, полную компенсацию отставания, допущенного в первые годы пятилетки. Ключом к решению этой сложной задачи должна стать боевая работа всех партийных организаций района по мобилизации коллективов на досрочный ввод и освоение новых производственных мощностей, сокращение простоев, окончательное капитальное вложение, прекращение снижения потерь материальных, трудовых и финансовых ресурсов и сокращений выводов всех предприятий района в число рентабельных.

Партийные организации района с большой активностью восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании, ищут неиспользованные резервы повышения эффективности общественного производства. Укрепление дисциплины труда — один из них.

В. АЛЫБИН,
первый секретарь райкома
ПК КПСС.

МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ



Пришла я в торговлю по собственному выбору, по желанию, но никогда не думала, что смогу вот так, по настоящему полюбить избранное дело. А помогли мне в этом товарищи по работе, опытные продавцы.

Нам коллектив магазина, радиотелевизионно-комсомольско-молодежный. Все мои подружки — комсомолки, активные общественники. Руководит нашим коллективом, помогает нашему росту Анна Владимировна Дурманова, коммунист. Главное, на что обращает внимание наша наставница, — быть внимательным к каждому покупателю, помочь ему в выборе нужного товара, перекомандовать новинку. Говорит, что покупатель, купивший нужную вещь, уходит из магазина в хорошем настроении. Я бы сказала, наш магазин дарит людям особую радость — ведь к нам идут за модной, уютной, легкой, любящей прекрасное. И в том, как повисился спрос наших покупателей на дорогую, высококачественную радиотелевизионную аппаратуру, мы видим не только рост культуры людей, но и их возросшую покупательную способность, их хорошую материальную обеспеченность. Особенно большим спросом пользуются новейшая стереофоническая аппаратура, телевизоры новейших марок, радиолы, магнитофоны, пластинки с записями симфонической музыки, опер, русских народных песен.

Принято считать, что молодежь увлекается лишь эстрадной музыкой. Конечно, современная джазовая музыка, эстрадные песни находят своих любителей. Но основной наш покупатель — это человек, хорошо разбирающийся в музыке, настоящий ценитель музыкальной классики, народных талантов. Для нас, молодых работников прилавка, общение с таким покупателем — настоящий университет. Под его влиянием формируются и наши музыкальные вкусы, музыкальные познания. А это помогает нам увереннее рекомендовать лучшие образцы музыкальной культуры, полнее удовлетворять спрос покупателей.

Недавно у нас в коллективе обсуждалось Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Мы твердо решили работать по самым высшим образцам культурной торговли, принять все меры, чтобы работать лучше. В прошлом году магазин досрочно выполнил годовой план товарооборота. Свой личный план я тоже выполнила — справились с заданием по товарообороту, освоила смежную профессию продавца по кредиту. А нынче в моем личном плане есть и такой пункт: успешно закончить учебу в торговом техникуме.

В. ЗАГАЙНОВА,
продавец магазина № 38.

СОРЕВНОВАНИЕ — ШКОЛА ОПЫТА

Эти коллективы подружились еще в прошлом году, когда заключили договор на социалистическое соревнование. Молодежная бригада прядильщиц с Барнаульского хлопчатобумажного комбината, руководил которой Валерий Сорочкин (сейчас он работает мастером), вызвала на трудовое соревнование передовой коллектив на меланжировом комбинате — бригаду имени XXIV съезда партии во главе с капитаном ордена Ленина, заслуженным помощником мастера РСФСР Марией Степановной Бабичевой.

Победителями в первом полугодии стали меланжисты. И вот подведены итоги работы за год. Дружба-соревнования собралась вновь, чтобы обменяться опытом. И вот о чем они говорили.

М. С. БАБИЧЕВА: — В этом журнале записаны и наши показатели, и ваши. Мы его ведем аккуратно, регулярно заполняем. Что же, как видите, поработали мы все неплохо. Против каждой фамилии проценты — 103, 105, 112. Да и когда мы были в цехе, светила улыбка, что соперник нас слышал. Так что нам приходится с более строгой мерной подходить к своей работе.

Год мы закончили, как и намечали в обязательствах, 30 ноября. Получили дополнительно 44 тонны прироста. Качество — выше отраслевой нормы.

Вроде неплохо. Но все же могли работать лучше. Во-первых, в прошлом году получили новый лавсан. Понималось изучать его качество, эластичность. У него очень большая обрывистость. До лавсута. Представляете, в своем одеяло полмешка угаров. Уж на что прядильщицы опытные в бригаде, а пришлось уменьшить количество обрывов, алезных сторон — с 10 до 6. Правда, специалисты пересматривают весь технологический процесс, обещают уч-

сделать упрек нашим специалистам. Как мы еще отстаем от многих текстильных комбинатов! Вот Третьякова была в Краснодаре на соревновании прядильщиц. И там она смогла обслужить четвертьбридью тономом. У нас же она — надать сторонку — предел.

И. ПАНТЮХИНА: Мария Степановна, видите, чего вы планируете сократить обрывистость?

М. С. БАБИЧЕВА: — В первую очередь за счет профилактичного обслуживания. Будем повышать квалификацию, оттачивать рабочие приемы. У нас есть, скажем, володары, но все у нас не получается, как у ветеранов. Учим.

В. С. МОЕВА: — В Обращении Центрального Комитета говорится, что завтра мы должны работать лучше, чем сегодня. Это мы должны иметь в виду, когда будем утверждать условия соревнования на этот год. Но у меня есть замечание по его организации. Руководители не только цехов, но комбинатов нужно уделять трудовому соревнованию больше внимания.

Е. И. СМЕТАНИНА: В лице вашей бригады мы, меланжисты, нашли хороших друзей. Порадовались от души за тебя, Вали. Слышу «Пантюхина» — депутат правого Совета. Достойному сопернику, как вы, не стыдно уступить в соревновании. Поэтому мы вас от души поздравляем с победой. Но всем показателям на этот раз вы опередили. Но, смотрите, на месте стоять мы не намерены.

Бригада заключила договор на социалистическое соревнование и за этот год. Основной оценкой при подведении итогов они избрали процент выполнения нормы выработки. Вместе решили выполнять норму не ниже чем на 105 процентов. С этим идет сегодня на городскую партийную конференцию ее делегат Мария Степановна Бабичева.

Л. КОШКАРЕВА.

На снимке (слева направо): М. Бабичева, Р. Вагина, В. Пантюхина, В. Молева, В. Ефимова, Р. Хатякова, А. Третьякова, Е. Сметанина.

Фото А. Панлужкина.

Говорят делегаты Барнаульской городской партконференции

ПЛЮС ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ



Минувшие три года пятилетки для нашего коллектива были периодом дальнейшего совершенствования производства. Развернувшись во всех цехах, на каждом участке социалистическое соревнование помогло решить многие технические проблемы. Так, за три года объем производства у нас вырос на 41 процент, а численность работающих только на 7 процентов.

ПЛЮС ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ



Минувшие три года пятилетки для нашего коллектива были периодом дальнейшего совершенствования производства. Развернувшись во всех цехах, на каждом участке социалистическое соревнование помогло решить многие технические проблемы. Так, за три года объем производства у нас вырос на 41 процент, а численность работающих только на 7 процентов.

Стало быть, основной прирост объема был получен за счет повышения производительности труда работающих.

Достигая таких успехов, помогаем нам то, что подавляющее большинство слесариков имеет личные планы повышения производительности труда. В разработке и осуществлении этих планов большую помощь рабочим оказывают заводские специалисты.

Восемьдесят процентов инженерно-технических работников имеют личные творческие планы. Администрация, партийная и профсоюзная организация завода создают основу для осуществления этих планов, контролируют их выполнение. Наши творческие планы введены на ускоренное решение генеральной задачи технического перевооружения предприятия. Главное внимание в них направлено на механизацию и автоматизацию подъемно-транспортных и складских работ. Ведь именно здесь кроются резервы по снижению трудоемкости и высвобождению рабочей силы. Комплекс внедренных технических разработок позволил за последние два года почти полностью сократить число грузчиков.

Три года творческой пятилетки для инженеров и техников завода — это внедрение более 440 мероприятий организационного характера, что позволило нам получить более 3 миллионов рублей экономии.

Специалисты нашего предприятия видят свои задачи в дальнейшем совершенствовании производства, в создании технических условий для успешного выполнения заданий пятилетки, как и тому зовут Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

А. ЛУНЕВ,
главный технолог завода агрегатов.



КОНЕЦ «ТРЕТЬЕГО РЕЙХА»

Как известно, мнение штаба ОКВ заключалось в том, что в силу подавляющего превосходства германских войск (по вооружению, боевой технике и командному составу) кампания против России должна завершиться в течение нескольких недель...

Условия развитого социализма, коммунистического строительства предъявляют новые требования к политической сознательности, образованности, организованности и дисциплине...

Соплатический строй выдвигает человека труда на передний план всей нашей общественной жизни. Пороцизм производства, новатор в наших советских условиях...

В СЕМЬЕ ЕДИНЮЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) В достижении огромных успехов в развитии экономики, науки и культуры, повышение материального уровня жизни народа, выполнение задач двоякой пятилетки особая роль принадлежит минувшему 1973 году. Вместе со всеми трудностями страны достояний пятилетки вносит и труппники Советской Удмуртии...

Речь П. Н. Демичева неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. С ответной речью выступил первый секретарь Удмуртского обкома КПСС В. И. Марисов. Он подчеркнул, что успехи нашей страны достигнуты благодаря сплоченности и единству советского народа...



В этом крупнейшем городе США, символом которого является небоскреб, продолжается строительство сверхвысотных зданий. Беспорядочное сооружение небоскребов осложняет жизнь горожан: увеличивает загрязненность населения, обостряются проблемы транспорта, повышается загрязненность воздуха...

Нью-Йорк, 18 января. Израиль продолжает вооруженные провокации на линиях прекращения огня с арабскими странами. В донецких патрулей чрезвычайных сил и наблюдателей ООН на Ближнем Востоке за период с 14 по 16 января указывается на спровоцированные Израилем перестрелки с египетскими и сирийскими войсками и передислокацию израильских войск близ ливанской границы...

СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ *

В ВЕРХ ТУРНИРНОЙ ТАБЛИЦЫ

Стремительно движется в вершину турнирной таблицы чемпионаты страны по хоккею с мячом алмашанские «Динамо» и иркутский «Локомотив». Вот и 17 января обе эти команды одержали победы — по четвертой подряд. Халкастские хоккеисты выиграли у архангельского «Водника» 3:3 (2:1), железнодорожники — у иркутского «Кузбасса» — 4:3 (2:0). Сейчас алмашанцы ведут со свердловскими армейцами третью четверть mesta (у них по 19 очков). У иркутских вместе с хоккеистами «Зорного» из Красногорска и СКА из Хабаровска — пять очков (по 14).

Лидирует же московское «Динамо» и ульяновская «Волга» по 20 очков. Но у стальных хоккеистов различная динамика в последних матчах: в первом случае — «Динамо» — «Волга» — 1:4 (0:1), СКА (Хабаровск) — «Енисей» (Красноярск) — 0:4 (0:1).

ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА КОНЦЕРТ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ

В концерт принимают участие: Государственный духовой оркестр РСФСР (главный дирижер — заслуженный артист РСФСР В. КАТАЕВ), народный артист СССР Л. ИСИЯН, народная артистка БУРТИКОВСКОЙ АССР И. БАДМАЕВ, заслуженная артистка РСФСР К. КОТАК, Л. КОНДРАТЬЕВА, Л. ЛАРИТОНОВ, С. ЧЕКАЛ.

СУББОТА 19 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита») 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Цветное телевидение. 12.15 «Культурное наследие». 12.20 «Словарь». Научно-популярный фильм «Всё о мушкетерах». 12.30 «Звезда». 14.05 Документальный фильм «История науки и техники». 14.15 Премьера телевизионного фильма «Война и мир». 14.30 «Сказки старого Арабата». 14.35 «Сказки старого Арабата». 14.40 «Сказки старого Арабата». 14.45 «Сказки старого Арабата».

ВОСКРЕСЕНИЕ 20 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита») 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Цветное телевидение. 12.15 «Культурное наследие». 12.20 «Словарь». Научно-популярный фильм «Всё о мушкетерах». 12.30 «Звезда».

ЧЕТВЕРГ 24 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита») 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Цветное телевидение. 12.15 «Культурное наследие». 12.20 «Словарь». Научно-популярный фильм «Всё о мушкетерах».

ПЯТНИЦА 25 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита») 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Цветное телевидение. 12.15 «Культурное наследие». 12.20 «Словарь». Научно-популярный фильм «Всё о мушкетерах».

ПО НЕДЕЛЬНИК 21 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА БАРНАУЛ (по системе «Орбита») 17.30 «Экран новостей». 18.00 «Моя пятилетка». 18.10 «События». 18.20 «События». 18.30 «События».

ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА БАРНАУЛ (по системе «Орбита») 17.30 «Экран новостей». 18.00 «Моя пятилетка». 18.10 «События». 18.20 «События». 18.30 «События».

ПЯТНИЦА 25 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита») 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Цветное телевидение. 12.15 «Культурное наследие». 12.20 «Словарь». Научно-популярный фильм «Всё о мушкетерах».



Фото А. Каткова, Фотокорреспондент ТАСС.

ФЕСТИВАЛЬ ОТКРЫЛСЯ

ПРАГА. (ТАСС). Фильмом «Раскаты грома» режиссера С. Юткевича 17 января в кинотеатре «Прага» открылся фестиваль «Песнь о Ленине». Праздник увидят фильмы «Кремлевские курьезы», «Шестое июля», «Ленин в Польше» и другие работы советских кинематографистов.

СКАНДАЛЬНЫЕ РАЗОБЛАЧЕНИЯ

ОТТАВА. (ТАСС). Канадская радиовещательная корпорация (Си-Би-Си) передала телевизионную программу о шпионской деятельности Соединенных Штатов на территории Канады.

ПРОДОЛЖАЮТ ПРОВОКАЦИИ

Нью-Йорк, 18 января. Израиль продолжает вооруженные провокации на линиях прекращения огня с арабскими странами. В донецких патрулей чрезвычайных сил и наблюдателей ООН на Ближнем Востоке за период с 14 по 16 января указывается на спровоцированные Израилем перестрелки с египетскими и сирийскими войсками...



МАТЧИ ПРЕТЕНДЕНТОВ

В первой партии четвертьфинального матча претендентов на звание чемпиона мира по шахматам 17 января в Москве Анатолий Карпов и Лев Полугаевский, после напряженной борьбы, на 33-м ходу согласились на ничью.

ВОЙНА СТРАНИЦА СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА — СМЕННОЯ.

Редактор А. Резоров.

ПОЧАЛО КОМПЕТ-ТОВ: вечерних — в 19.30, дневного 26 января — в 14 часов.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЕ ТЕАТРО ПЕРЕТЫ. «ВЕСЕЛЫЯ ВОДЫ» — в 19.30. КРАЕВОЕ ТЕАТРО ЮНОГО ЗРЕЛИЩА «РИНГ» — в 19.30.

КИНО

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по денным синитиков, ожидается преимущественно без осадков, ветер юго-западный, в 7-12 метров в секунду. Температура в 17-22 градуса мороза. По Барнаулу — переменная облачность, без существенных осадков, ветер юго-западный, в 7-12 метров в секунду. Температура 18-20 градуса мороза.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по денным синитиков, ожидается преимущественно без осадков, ветер юго-западный, в 7-12 метров в секунду. Температура в 17-22 градуса мороза. По Барнаулу — переменная облачность, без существенных осадков, ветер юго-западный, в 7-12 метров в секунду. Температура 18-20 градуса мороза.

г. Барнаул, 656099, НАШ АДРЕС ул. Короленко, 103. И ТЕЛЕФОНЫ:

Принятия: 5-40-56; заместители редактора 5-48-37, 5-43-54; ответственный секретарь 5-52-34; заместители отв. секретаря 5-51-13. ОТДЕЛЫ: партийной жизни 5-53-14; пропаганда и агитация 5-50-92; советского строительства и быта 5-54-73, сельского хозяйства 5-46-73, 5-54-64; промышленности и транспорта 5-52-63, 5-46-12; строительства 5-49-54; культуры и учебных заведений 5-50-82; информации и спорта 5-46-92; писем 5-54-12, 5-48-74; фотокорреспонденты 5-37-44; типография 5-45-62; отдел объявлений 5-53-62. Общественная приемная работает с 10 до 14 часов (кроме субботы и воскресенья). Телефон 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского краевого КПСС. Ат 07842, 5030. Заказ № 390. Тираж 230.000 экз.